



□文/半岛全媒体记者 高晓飞 图/各社区供图

乘“峰”而起，扶摇而上。随着世界瞩目的上合组织青岛峰会圆满落幕，青岛市步入了后峰会时代。站在新的历史起点上，湛山街道继续放大峰会效应，乘着峰会东风，巩固已有工作成果，奋力推进和提高街道各项工作水平。本期社区报，记者带您走进后峰会时代的湛山街道，看看他们如何用实际行动勾勒居民笑脸，用成绩谱写时尚幸福新篇章。

我的湛山我的家 乘“峰”扬帆变化大

湛山街道全面推进后峰会时代各项工作，用实际行动书写湛山品质

>>>精气神更足 要有情怀，更敢担当

提振干部精气神，真抓实干勇担当。峰会期间，湛山街道敢担当有情怀。在青岛峰会保障工作中党员干部们以没有力争，只有确保的决心意志，超越常规前所未有的非常举措，舍我其谁、敢打必胜的责任担当，兜好底、挺上前、当先锋，很好地展现了有情有义、敢做敢当、能为善为的形象，向世界展示了青岛党员干部的良好精神风貌。

>>>步伐更坚定 脚步不停，服务不停

上合组织青岛峰会的若干个瞬间里，是否还记得在你身边出现、对你诚挚微笑的“小红帽”？是否还记得总是能够“微微一笑很倾城”的“红马甲”？是的，他们有一个共同的名字——湛山志愿者！在峰会筹备期间，从街道社区、驻区单位、高层楼宇中择优选拔招募了2000多名的平安市南志愿者、城市运行志愿者，他们吃苦奉献、风雨无阻，成为湛山街道风景线的一道靓丽风景线。

>>>居民更文明 线上展播，线下活动

国尚礼则国昌，家尚礼则家和；身尚礼则身正，心尚礼则心安。近日，仰口路社区组织居民开展了主题宣传教育活动，大力弘扬传统美德。据介绍，在日常工作中，仰口路社区坚持以宣传教育为纽带，不断把提升社区居民素质、努力培养居民健康心态和文明行为做为社区工作的重点，通过多种形式，加强宣传教育和引导，丰富居民文化生活，积极引导科学、文明、健康、进步的生活和工作方式，教育引导居民群众知荣辱、讲文明、强素质、树新风，打造文明和谐社区，争做文明市民，全面提高居民的综合素质，居民的文化素养得到不断提升。而这样的活动在湛山街道的各个社区都时有发生。

峰会结束后，如何将严格管理干部和热情关心干部结合起来，推动广大干部心情舒畅、充满信心，积极作为、敢于担当，如何健全机制，催生干部干事的澎湃动力，湛山街道有自己的打算，并已付诸行动。聚峰精气，湛山街道实施“三个激励五个从严”制度。用好政治激励、适度福利激励、引导价值激励三种激励机制促进街道党员干部能力长效发展，驱动湛山腾飞新引擎。管党治党从严、责任落实从严、思想政治从严、执纪审查从严、纠正四风从严等五个从严，全方位助力党员干部成长新征程，提振干部精气神步入新气象。

工作志愿者表彰大会。峰会结束后，他们在忙什么？心态又如何呢？近日，岛城的气温持续攀升，可这并没有阻挡志愿者潘林洁志愿服务的步伐。顶着烈日，她在楼院里来回穿梭，一步不停，仿佛不觉累。“现在的我们干劲十足，动力更大，能为上合服务，是我们的荣幸，我们也以上合为契机，继续努力，为建设家园努力。”今年60岁的潘林洁说，峰会过后，志愿服务的脚步更坚定了，而在湛山，这样的志愿者不胜枚举。

后峰会时代，湛山街道的志愿者们用行动继续书写着“我的湛山我的家”这一理念。众参与并重，从一家三口的小家庭入手，培养好家风好家训，做好居民尤其是青少年的价值观引导；从干净整洁小楼院入手，提高居民对家庭环境的爱护，巩固文明好习惯；从微笑援助小服务入手，以志愿服务为依托，促进人人为我、我为人人的良好氛围。创新总结“3+”新模式，让文明礼仪成为每一位青岛人的自觉行为，促进市民素质在潜移默化、润物细无声中得到极致提升。



湛山街道“友朋来，家尚礼”文明活动启动仪式现场。



湛山街道正在对居民进行灭火器材使用培训。



秀湛路社区举行交通安全知识讲座。
仰口路社区工作人员正在张贴宣传画，宣传创卫知识。

盐城路社区举行环保知识讲座。
湛山社区第十四届邻居节文艺汇演现场。



>>>活动更多样 形式多变，档次提高

意莫高于爱民，行莫厚于乐民。花样翻新的社区活动，不仅丰富了社区居民的生活，让大家乐得其所，更增强了居民的归属感。邻里浓情，歌舞助兴。在湛山社区第十四届邻居节文艺汇演中，京剧片段《杜鹃山》让老戏迷们眼前一亮，舞蹈《异域风情》的演绎让观众仿佛置身异国他乡，表演《俺是公社饲养员》则朴实幽默的大白话，刚一出口便惹得大家乐不可支……节目精彩纷呈，街道、社区工作人员及社区居民齐聚一堂，观赏着邻里间自编自创的文化盛宴。

>>>生活更安全 讲座培训，多措并举

安全是重中之重。峰会期间，湛山从多个方面保障社区安全，为居民的生活保驾护航，峰会结束，湛山的安全工作从未停歇，仍在继续。7月3日上午9点，在秀湛路社区五楼多功能会议室，正在举办一场交通安全知识讲座，社区50名党员群众参加，此次活动邀请到了交警，就安全方面的知识进行讲解。交警从生活常见事故入手，提醒大家要切实增强交通安全意识，养成良好的交通道德和出行习惯。随后播放了大货车行驶时因视野盲区造成的实例，惨痛的教训给现场的参会人员以触

>>>环境更美丽 长效管理，共同参与

创卫关联你我他，齐抓共管靠大家。这句话，耳熟能详。在湛山街道，大家也是这样践行的。眼下，湛山街道全面进入准备工作，迎接复审。走到湛山的大街小巷，平坦整洁的街道，赏心悦目的环境，幸福宜居的家园……在街道社区和居民共同努力下，湛山的面貌更美丽更亮丽。进入7月以来，仰口路社区地毯式排查，全面统计存在的暴露垃圾和卫生死角等问题，对梳理出来的环境问题逐步整改，并取得

明显成效，为继续巩固创卫成果，社区安排多组人员日日巡查，对辖区路面、绿化带、周边商铺进行全面的卫生监督和检查，全力确保“创卫”复查工作争取不失分、得高分，顺利完成。为了进一步增强社区居民环境保护意识，培养爱楼院、爱社区、爱环境环保理念，营造浓厚的创城氛围，盐城路社区组织开展了一次环保主题宣讲活动，动员广大社区居民主动积极参与到城市创建互动中来，夯实文明城市创建的群众基础，共享文明创建硕果。

唱《我爱你中国》，拉开了音乐会的序幕。由党员和群众组成的独唱团为社区居民奉上了一台异彩纷呈的音乐会。一首首大家耳熟能详的经典歌曲振奋人心、高亢嘹亮的歌声营造出热烈、喜庆的氛围。每一首红歌都赢得了台下雷鸣般的掌声，一场红歌音乐会感染了现场的每一位听众。7月16日开始，秀湛路社区暑期学生剪纸班开始招生了。为了培养学生的动手能力，创造力以及观察力，丰富辖区学生的暑假生活，秀湛路社区将邀请剪纸专家走进社区，手把手教学生了解剪纸。国风民俗，国际视野。现在的湛山，有着更丰富多彩的活动，有更高档次的节目，有更新意的培训……更多美好的事情正在湛山发生。